Los principios

Los principios que unen a l@s anarquistas son los mismos que derribaron la esclavitud y las monarquías y dieron paso a las Repúblicas: “Libertad, Igualdad y Solidaridad”, y que tomaron  parcialmente las corrientes socialistas. 
La diferencia crucial está en que l@s anarquistas consideran que ninguno de esos principios debe ir delante del otro: “libertad sin igualdad resulta en explotación (capitalismo) e igualdad sin libertad resulta en opresión (comunismo de Estado)”. 
Por eso también se combate cualquier forma de organización basada en jerarquías, ya que éste ha sido el principio ordenador de la opresión y la explotación a lo largo de la historia. De allí viene la negación y el combate contra todas las formas jerárquicas heredadas de las monarquías y reformuladas en las Repúblicas: el ejército, las Iglesias, el Estado, los partidos políticos, el patriarcado, el racismo, la heteronormatividad, el especismo, etc.

¿Qué diferencia hay entre un partido político y el anarquismo?

Un partido político se organiza verticalmente para incidir en las políticas del Estado (liberales, socialdemócratas) o tomar el poder (populistas, marxistas). Es decir que reconocen al Estado como una necesidad (pequeña, grande o transitoria).
L@s anarquistas creen que el Estado reproduce el sistema jerárquico necesario para la opresión y la explotación. No sólo porque los ejércitos son la principal fuerza de los Estados y porque las políticas económicas favorecen (en la mayoría de los casos) a las minorías. Sino también porque el Estado crea necesariamente una división entre dirigentes y dirigidos, líderes y seguidores, profesionales de las decisiones y votantes. El Estado juega el mismo juego que el mundo empresario, que divide entre patrones y obreros, ejecutivos y empleados, propietarios y asalariados. En este sentido, el Estado y los partidos políticos reaseguran la concepción jerárquica y hacen parecer como natural la organización piramidal de la sociedad y las desigualdades, encubiertas tras la idea de “aptitudes profesionales” y división del trabajo.
El anarquismo se opone a generar líderes, cuadros políticos y dirigentes, y busca crear ámbitos donde todos podamos desarrollar nuestras potencialidades y darnos cuenta de que no hay límites para nadie en el aprendizaje y en las capacidades cuando somos libres.

¿Qué es un grupo de afinidad?

Un grupo de afinidad surge libre y espontáneamente formado por compañer@s que deciden desarrollar actividades. Toman los principios anarquistas como guía, sostienen la horizontalidad en las decisiones y generan sus propios recursos autogestionados (sin recibir subsidios del Estado, ni de empresas).
Los grupos de afinidad son característicos del anarquismo desde sus inicios y abarcan las más variadas actividades: periódicos, editoriales, bibliotecas, trabajo comunitario, proyectos económicos, educación libertaria, ecologismo, trabajo sindical, trabajo anticarcelario, antiespecismo, feminismo, género, autodefensa, antimilitarismo, software libre, etc.
El grupo de afinidad puede contar con sólo 2 o 3 miembros y por lo general no excede la cantidad de 15. Lo fundamental en el grupo (además de la coincidencia en las ideas y la tarea emprendida) es la confianza mutua, basada en la relación personal (por eso el número no supera los 15 miembros), que logra romper el amiguismo (característico del clientelismo) y recuperar la fraternidad como recurso revolucionario. Nada obliga a un/a compañer@ a permanecer en un grupo, puede variar de grupo si siente poca afinidad, estar en varios, o colaborar como individualidad.
Cuando la cantidad de grupos es grande las opiniones se multiplican y aparecen los problemas de comunicación y decisión. Para afrontar esto los anarquistas se unen en Federaciones.

¿Qué es una Federación?

Una Federación es una forma de organización que reúne a los grupos de afinidad, como también a individualidades. La organización Federativa anarquista busca evitar la centralización en la toma de decisiones, no tiene Comité Central, ni Consejo Directivo, ni dirigentes. Tampoco plantea la unidad teórica en cuanto a la interpretación del momento histórico, ni la unidad táctica en cuanto a las tareas de conjunto, y no busca una respuesta única ante la complejidad de la realidad. 
Es decir, los grupos no tienen que supeditarse a la visión que tenga la mayoría y por lo tanto no hay lucha de facciones por el poder, ni por apoderarse de un Comité Central que vigile la línea establecida. La verdadera vida de la Federación pasa por los grupos y su autonomía.
Los grupos arman Federaciones para potenciar sus actividades, para intercambiar experiencias, para apoyarse mutuamente, para debatir miradas, para ampliar perspectivas y para propiciar un ámbito mayor que algunos han denominado “cultura libertaria”.
Pero también se unen para mostrarse más fuertes ante el resto de la sociedad, para hacer visible una alternativa, para unir fuerzas ante una lucha concreta y para defenderse de ataques.

¿Cómo se toman las decisiones en la FLA?

Las asambleas son el método básico y fundamental para la toma de decisiones. Estas asambleas son los Congresos, los Plenarios y las Asambleas de delegados. En ellas se discute sobre: 
a) intercambiar miradas sobre la realidad y proponer acciones conjuntas
b) presentar a nuevos grupos adherentes y decidir su incorporación
c) crear Órganos de Relación que mantengan conectados a los grupos

La toma de decisiones se realiza por consenso, es decir se trata de evitar la votación por mayoría-minoría, y en el caso de no haber unanimidad, los grupos minoritarios no están obligados a supeditarse, pero sí a no perjudicar las acciones decididas.

¿Qué son los Órganos de Relación?

Los Órganos de Relación, también llamados Secretarías, son los encargados del funcionamiento operativo de la Federación, de mantener conectados a los grupos, aceitar las relaciones y expresar la visión de conjunto. Son designados en los Congresos y los Plenarios, realizan sólo tareas ejecutivas y no tienen preeminencia sobre los grupos o compañer@s que componen la Federación.
Estas Secretarías están integradas por l@s miembros de los grupos, y con el fin de que no se asienten poderes formales, informales y burocracias, son asumidas por los grupos en forma rotativa, por consenso, y son revocables en todo momento.

Los recursos económicos

Los Grupos de Afinidad que componen la FLA tienen plena autonomía en cuanto a sus acciones (mientras no contradigan los principios libertarios, ni perjudiquen las resoluciones de los Congresos). El mismo criterio se utiliza para sus recursos económicos, que provienen de las actividades autogestionadas o de la cotización de sus miembros.
La Federación recibe cotización de los Grupos para realizar las tareas comunes y puede generar recursos mediante actividades. Pero en pos de mantener la independencia niega cualquier tipo de subsidio estatal o empresarial. 
A su vez, no existen los militantes rentados, y las funciones de responsabilidad no implican sueldo alguno, evitando la generación de burocracias y castas políticas.

¡Creá tu grupo de afinidad, inventá Federaciones !
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¿Cómo nos organizamos      en la FLA?

Para la mayoría de las personas la palabra Anarquía es sinónimo de caos y desorganización. Pero esto no sólo es falso sino que dentro del anarquismo hay diversas formas de abordar la organización. 
¿Para qué la organización?
Podríamos decir que las variantes surgen en torno a la siguiente pregunta: 
¿Debería estar orientada a crear acciones para derribar el sistema injusto en el que vivimos? ¿O pondremos fuerza en la construcción de experiencias que intenten parecerse a la sociedad que buscamos, para a partir de ahí generar el cambio?
Esta división resulta falsa, porque ambas opciones se influyen y complementan. Aceptar que son complementarias tiene como consecuencia pensar una forma particular de organización.
Sabemos que resulta imposible escaparnos totalmente de las relaciones capitalistas (relación asalariada, consumo, uso de dinero, uso de DNI, estereotipos estéticos, formación escolar, relaciones familiares, etc.) y que sólo podremos desplegar relaciones libres e iguales cuando haya caído el armazón capitalista. Pero no es menos cierto que sólo caerá ese armazón si intentamos relacionarnos y organizarnos de manera contraria a la forma imperante en la sociedad, y así lo vienen ensayando miles de compañer@s en todo el mundo.
Nuestro objetivo está guiado por nuestros principios. No podremos llegar a un mundo libre y de igualdad si el camino que escogemos para hacerlo no es libre y entre iguales. No podremos cambiar el mundo si la forma en que nos organizamos imita la forma en que está organizado el mundo.
En este volante les acercamos la forma de organización que propiciamos desde la FLA.
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