

Las federaciones de la Internacional de las Federaciones Anarquistas (IFA) reunidas  en CRIFA, en Saint-Denis (Francia) los 30 de junio y 1° de julio, observan que persiste el conflicto en el seno de la FLA (Argentina).

No se trata para nosotros de inmiscuirnos en los problemas internos de la FLA. Sin embargo, condenamos los métodos autoritarios utilizados para expulsar una parte de la Federación, del local de Buenos Aires y cambiar la cerradura de la puerta.

Reconocemos el valor anarquista del trabajo emprendido por los grupos de la FLA. Esa tarea está dificultada por aquella situación. Para nosotros  el conflicto tiene que acabarse para que las actividades de los grupos que están al exterior (Archivo, merendero, apoyo escolar, escuela libre, editorial etc.) puedan proseguir en el seno del local de la FLA de Buenos Aires. El local debe ser abierto a todos los grupos de la FLA.

Si antes que se celebre el congreso de la IFA, del 8 al 12 de agosto de 2012 en St. Imier (Suiza), la situación no se arregla, si los grupos del exterior no pueden volver a proseguir sus actividades al interior del local, y a disponer de la llave del lugar, el congreso de la IFA constatará el hecho que la parte que permanece dentro del local se ha puesto fuera de nuestros principios y valores, y que se niega a dialogar con la otra parte (los de fuera) y con la IFA.

Os recordamos que el vínculo federativo que nos une implica un intercambio de informaciones y relaciones con el secretariado de la IFA y con las otras federaciones.
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